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SUJET D! SCIENCES DE LA VIE ET DE LA TERRE
I - RESTITUTION OR ANISEE D%S CON.NM‘é:/I-\N(‘ZES 6 points
L otie \ . QUESTIONN IRE A CHOIX MULTIPLES (QCM) 4 points -
{ "onditioﬁs de perform:a’r‘.'é :. I A-py

I"éponse justa : 1 point
" ponse favise 10251 ot "
Yas de1époise s 0 point
iin cas d’un (otal négati; ﬁn QCM, ramener la note définitive a zéro.
-Chaque séric de proposiflons comporte unce scule réponsc exacte. Relever les rcponscs

cxactes, le ciﬁfﬁé—dc_lé_apcstxon doit précder la lettre correspondant a la féponse juste.
A= L’ Albéoo est : '

G- 1a drffchWe entre la qv..antllé de lumiére regue par une plancte et g quan ité
TTguTeliceye: wa‘ﬁ.w e

Q ' N 'D le rappoydentre la quantttc dc luinu,r(, renvoyée par une pianéte et fa quaatiié .
‘ au’elle eyequs ;

¢~ la différgyee entre la quantité de lumicre renvoyée par une pIan(‘;{e et la
quantiteqa’elle a regue ;

in I ranp@r entre Ja quantité de lumicre regue par une pla andte ct la quantite

qu’elle gwnvoyce. 1 point

1-Les enzimes

Q) agissent Gur des substrats de méme nature | o
D) présentgggun optlmum d’aclivité pour unc lcmpudtuic voisine de cclle de
Porganiaye ; | 19 ®
) sont ackiwes & des températures plus clevées que les catalyseurs CI]III]IQULS ct ia
réaction catalysée se réalise beaucoup plus rapidement ;
B pc\}vuﬂ’ﬁlm 1solées et agir en dehors dé teur contexte celiulz'se si on modific

les con ﬁtons de leur action. Ll
i 5 --1 point
- bes on es sismiqugd) J . "
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a) sc propgent toujours d la méme vitesse a travers les couches de I'écorce
terrest®a |
' by ont towes le méme pouvoir de destruction ¢

C0)ose prop@eent uniquement & faostiface de Vécoree terrestre
Ny

seocln@@nt en différentes catep ses suivant e mode de propapabion

(




@ ‘a) toutes lcs cellules de l‘orgamsmc consewcnt l‘mlegnlé del’ mfonnation
généliqu : de a cellule-ceuf )

b) seules le celiules rcproductnccs conservent lintégnité dcl'mfonmuom
génétique de la cellule-ceuf';

. ©) aucune cellulc ne conserve I'intégrité de Iinformation gcncthuc dcla ccllulc-
3 ceuf’;.
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£

d) sculcs le: cel' sles issues de la multiplication conservent I’ mtegnlc de
I’ mformauon génchque dela ccllulc—muf‘
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Batief QUESTtONs A REPONSES OUVERTES (QRO) A “;‘zpom:s

On observe un ren:plac ement constant des ccllulcs dans I"organisme graoe 4 la mitose.
1-Qu'estceque lamtdse? . 0,5 point’

2 — Décrivez avec beaucoup de Prccnslon ce qui se passc a l'mterphasc et a I’anaphase

de la mitose, et établissez 1a relation entre ces deux phases afin qu'a la tcloghase chaque,.
- individu obtenu hérite du pat:imoine génétique de la ccllulc—mére 1, 5 pount

- X LICATION DES I IECANISMF‘S DE TONCTIONEMENT DDSORGANES
- 4 poius

Les documents 1 et 2T prcsentent  des. cyclcs de la matiére.
1.1 ¢
o+

1 Leqwl de ccs deux oyclcs rcprcscnte lc cycle de Ia matiére dans un ccosystcmc ?
. , £ .0, 5%t
Z - Expllquez commen! dcs phénoménes hlologlqucs partlclpcnt ala mmcrahsatwu de
lamatic. e orgamquc ‘ ' (0, 5x3)— 1, 5 point
N B. Trois phénomenc ; blologlques au moins doivent e mentionneés, .

3. Exphqucz la vanah n de la production d’un niveau trophique 4 un autre dans le
cycle de Ja matiére,
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I e P A ;
1
X locailggs en profondcur cans I"¢corce tvrfcstrc subissent une pressmn .

 Nithosphe + ~1c exercde par les matériaux qui les surmontent. Celte pression, exprimée en
‘mégapa - - {MPa), est calculce & parlir e ['équation suivante :

Py=H | vee Py= Pression lithosphér'que, H = proﬁ)rldcur ct p = masse volumique de Ié\

crofite Lumwitre,

1 = Calvy o la pression hthoqphenque sabie par des mat ériaux enfouis & 20 Km de

profonce: ,achant que !a masse volum que moycnnc d-la croutc tcrrcstrc est de 2, 7x10°
-Kgfem' 9 e .' 1 pomt X
‘N.B. 14 or=10 MPa L \

Pour cor=overla coherc ce & dans les un tés uuhsccs il ¢st néeessaire d’ cxpnmer 1a hauleur N\
“en centivooios, le volume en vcntzmétrc* ‘cubes ; ainsi |1 préssiom sera exprimée dans un '

, premier Loeips en bars (kg/cm ), puis er Kbars (10 _bars) et enfin cn MPa (10’ Kbars).

2 —Daug, Gute reglon 1e gradlcnt géothq mi qmc moyen ¢ t de 1° C pour 35 mctrcs Calculez la
tempér o régnant & 20 km de profom eur. . -1 point

3 Lo ety mleZa_amy@ it montre les dr )maines de sta! n.ue de quclques rruneraux en fonction
des corwituens de tcmper iture et de pression

] 100 00,300 409 £ 500'700
1004 . j = --4---—-«—-.-.‘ tempdrature ten °C)
ANDALOWSITE '

300 i - i
500 o : o
- @ 'IJ.D_’:"'IIHJI! te ta hiofiie
et @ ApDArition du grenat
900

%nn{mrl:ion de 14 stawrotide
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B
a- 4urvos feuilles de compusitions retre zez le gra: quue rcprc anté dans le document 3

et indiquer par un étoile, le point correrpondant & la p ression cb & la tempgrature obtenues

D_gcungcnt 3

dans les @ons 1642 . % hpoint .
b €' vous appuyét sur les donn es précédcntf‘" document 3), indiquez quels . '

minéraug f}cnl;uuccpttbh s d’apparaitre wu seip d’ unc arg, t{c qui subirait les conditions

déﬁmcvﬁoﬂns questions 1 et 2, (0,25 % 4) = 1 point

IV - EXPLOVUTATION DES DOCUMENTS., \f¢w~ \,{, Xnmﬁf\u&c points

Ht‘lst ossible de réahscr la mesu e des échanges respiratores d'un petit animal (souris,

ft’ltzﬁ"tht SNy QSﬂf"Ul-m.t?_m eat di .%L’(,i,”.
_i mbMM mw%ewm&h?mﬁ&a%h




Col2 e Que reprédentéile wyolum'e'fd-’ead ¢coulé de la burette graduée dans le.

d'eals écoulé de |

te gradude,

.

a buret
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LYl dont on Mesaea Fimansitd
0 vespie R ire, placa thing goe enceingg
hermetiquemeng close

(9 camposé chimiqua absorbant le

dioxyda de carbone : potasse ou cau de.

chaux
Y robinat @ manomeélre.

© bain lhermq_s;atli.‘ la température
" dolt demeurer constantg (= 22°C)

® hureu;g-radué‘u"';embli-t;-d'eaﬁ s °
Pouvant s'dcouler dansds flacon ®

(®) Nacon contdnant de I'oxygéne pur

@ position du liquide dans les doux
branches dy manumétrrauﬁcbql
de 'expdrience (position ey =

Document 4

1.0,’5 point

de dioxygdnepur? - ¢ " 0, 5 point
3 —Est-il important d’avoir dy dioxygénc pur dans le flacon 6 7 pourquoi ? 1 point

- i ' e . 8 :

La durée de Pexpérience est de 15 ma, L’animal cst un rat'pesant 165 grammes. Toutcs

les 3 minutes, on rétablit fe niveau initial (0) dans [o manométre cn faisant écouler I'cau de la
burette dans Ie flacon 6, '

Le tableau ci-aprés donye les fééultlats. L’

activité de I"animal a été égalcment notée dans
ce tablcau. ; '

flacon 6 rempli

:f Temps | Activits de Volumc total de I'can Volume total de dioxygénc
(minute) ! Panimal | €écoulée (en m) consommé (cn mil)
i 8 | Agité_ Lk - 7o
B ] Agilé 45 G5 !
3 . _ A.git_{;_ 66 X
12 —_ Calme 78
I 3 calme 90

4 - Complétez ce tableay on notant Ie volime 4. SHOXYBENE LORsOMmImS Progressivement
Pat Usnimial ay conrs de 'expéricpee I-nomt

b pt:

64 Quel 2ok (g welne df dioAYgene miibo_m_wl, en 15mind



expdriences ? Justifiez vot e réponse.

r.

do dtoxyggne
pcnc[ant lcs différentes péi zodcs de 3 minutes, L'argumcnlallon scfcra & pamr dcs résultats
& Ela‘gcxpéruncntaux. 5

vit =1 point

7~Donnez la: déﬁm tion du quoticnt respiraloire ct de l‘mtcnslle resp:rato:re
(0, 25x2)= 0, 5 point

8 — Lequel de ces deux paramclrcs peut-Etre caleulé avec les résultats de cette

s

0, 5 point

9- Calculez ce | aras \étre pour |’ animal testé au cours de cette expérence. 0, 5 point
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